

# Mikešovo nožobraní

...řízný a vostrý občasník o nožích určený všem nožomilům

## SISSIPUUKKO M95

Už vám dám pokoj se švýcarskými nožíky a ostatními zavíráky a podíváme se na výsledek snažení člověka, který od začátku věděl, co a proč dělá. Juha Pekka Peltonen se narodil roku 1951 v Turku ve Finsku. Stejně jako jeho děd a otec strávil dost dlouhou část života ve finské armádě. Zúčastnil se mnoha misí na Kypru, v Izraeli, Egyptě a Libanonu. Věděl tedy dobře, jaký nůž současný voják v poli potřebuje. Věděl, že nůž musí dobře rezat, nesmí být příliš těžký. Při tom musí být odolný a snášet tvrdé zacházení bez nároků na nějakou zvláštní péči. Z toho vycházel, když navrhoval nůž pro vojáky finské armády M95. Nůž vyrábí firma pana Peltonena ve Fiskari ve Finsku (Fiskars Kellotapuli 10470 Fiskari) Finland. Konstrukčně se jedná o jednoduchý, ale precizně provedený nůž. Čepel pokračuje řapem téměř v celé délce rukojeti. Rukojeť je zhotovena z měkké pryže, která je na úchop velmi příjemná. Čepel je z uhlíkové oceli parciálně kalená. Jak už víme, znamená to, že ostří je tvrdší, než hřbet čepel. Aby nůž nerezavěl, je na celé čepeli nanesen ve-



lice odolný teflonový povlak. Pozornost zasluhuje i pouzdro nože. Je kožené s plastovou vložkou uvnitř a nůž uvnitř pouzdra je držen gumovým kolečkem. Při zasunutí do pouzdra se kolečko přetočí přes výstupek v dolní části rukojeti u čepel. Při vytážení si obvykle pomáhám opřením palce o plastový výstupek na hřbetní části pouzdra. Pouzdro lze uchytit na opasek či batoh několika způsoby díky závěsnému očku a průvzlaku.

Nůž v pohodě zvládá nejen kuchyňské práce, ale dokážete s ním i osekát větvě

třeba při stavbě přístřešku. Ještě dodejme, že „Sissina“ je bojový nůž určený výhradně pro ruce dospělých, do dětských tlapek opravdu nepatří.

### Míry a váhy

<b>Hmotnost nože:</b>	<b>200 gr</b>
<b>Délka:</b>	<b>278mm</b>
<b>Čepel:</b>	<b>155 mm</b>
<b>Šířka čepel:</b>	<b>23 mm</b>
<b>Tloušťka ve hřbetu:</b>	<b>5mm.</b>

## Ontario RAT-1 neboli KRYSA

Další z nožů, které vám představím, je poměrně velký, robustní, ale dobře zpracovaný zavírací nůž firmy Ontario vyráběný v továrně na Taiwanu.

Jeho jediná čepel je jistěna pojistkou typu liner lock. Čepelka je po otevření zajištěna napruženým plechem, který brání zavření nože. Nůž zavřete odtlacením pružného plíšku zpátky ke stěně nože a zatlačením na hřbet čepel. Čepel vyrobená z nerezové oceli AUS-8 drží ostří velice dobře. Střenky jsou z velmi tvrdého vroubkovaného plastu v různých barvách od černé přes zelenou, hnědou, bílou až po růžovou. Nůž se velice dobře drží v ruce a díky své velikosti zastane většinu prací v kuchyni i lese. Není pro něj problém ukrojení krajíce chleba, rozporcování kuřete ani nařezání prutů či odloupení kůry z poražené břízy.



Jeho snad jedinou nevýhodou je vyšší cena (cca 1000,- Kč v obchodech, opět se dají občas sehnat v inzerci Knife.cz třeba o 150-250 korun levněji), která je ale daná i použitým, opravdu kvalitním materiálem.

### Míry a váhy

<b>Hmotnost:</b>	<b>144 gr</b>
<b>Zavřený nůž:</b>	<b>127 mm</b>
<b>Otevřený nůž:</b>	<b>218 mm</b>
<b>Délka čepel:</b>	<b>91 mm</b>